

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 18.

ВІСНОК, 10. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 10th, 1925.

No. 18.

VOL. VII.

Майнері в Ньюфавндленді вийшли на страйк

ПРИЧИНОЮ СТРАЙКУ ЗАВЕДЕННЯ СИСТЕМИ ПОНЧОВАННЯ ГОДИННИКА В МАЙНАХ.

На підставі нової системи майнері мають працювати 10 годин денно без огляду на те, як багато роботи вони виконали.

СТ. ДЖАНС, Ньюфавндленд, 7. лютого. — Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен заведе в своїх майнах на Бел Айленд систему пончовання, годинника і внаслідок цього всі робітники вийшли на страйк.

Майнері відмовляються йти до роботи, поки не буде привернена стара система, або не буде введено 8-годинний день праці з годинниковою системою.

На підставі нової системи робітники мали би працювати 10 годин денно без огляду на те, як за багато роботи вони виконали.

Корпорація каже, що нова система пончовання годинника є заведена в інтересі безпечності і заощадження часу. Вона повідомила представників майнерів, що як до 9-го лютого не повернуть до роботи, то всі будуть сквитовані.

Прем'єр Ньюфавндленду вислав до Роя Волвина, президента Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен, телеграму такого змісту:

"Ви дали нам до розуміння, що умови робітників дійсно не будуть гірші як попередньо. Вводити ці нові приписи в силу, навіть без повідомлення нас (правительства) або робітників, є порушенням угоди. "З огляду на те, що майнері вже є невдоволені, нам здається, що можна обійтися без цієї індустрії, коли не можна нічого ліпшого вдіяти.

"Поки умови не будуть вдоволяючі для майнерів, правительство не вважає себе зобов'язаним потвердити угоду."

Таким робом із телеграми прем'єра видно, що навіть правительство Ньюфавндленду є проти нових постанов компанії, які вона заведе для майнерів.

РАКОВСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ВИЗНАЮТЬ С.Р.С.Р.

Радянський амбасадор до Англії промовляв на великому мітингу в столиці Радянської України, Харкові.

МОСКВА, 4. лютого. — Зацікавлення справою визнання Радянського Союзу Злученими Державами стало зростає.

Урядові особи майже при кожній нагоді заявляють в своїх промовах, що Злучені Держави ще цього року будуть приєвнені до Радянського Союзу.

Промовляючи на великому мітингу в Харкові, радянський амбасадор до Англії, Раковський, заявив:

"Я беру на себе сміливість предсказати, що Злучені Держави визнають нас в цьому році, не тому, що я одержав відомості з приватних жерел, а тому, що існуючі міжнародні умови, втворені визнанням Радянського Союзу Францією, Японією, Італією та іншими державами, заставлять також Америку визнати нас.

"Признання Європою плану Доса означає, що Злучені Держави будуть грати велику роль в міжнародних зносинах Європи. Це означає неопосередно, що Злучені Держави в кінці кінців будуть приєвнені до Радянського Союзу."

ЗГОДИЛИСЯ ЗАКЛЮЧИТИ УГОДУ НА 4 МІСЯЦІ.

ГЛЕРІС БЕЙ, Нова Скошья, 7. лютого. — На конференції Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен і представників майнерів рішено прийняти пропозицію щодо назначення королівської комісії і заключення тимчасової угоди, на підставі котрої малася-б продовжити праця через чотири місяці з длатнею з 1924 р.

СТРАЙКЕРИ В ТОРОНТО ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

ТОРОНТО, 7. лютого. — Між представником страйкувальних робітників, що працюють при виробі жіночого одягу, а представником 32 фабрикантів підписано угоду, на підставі котрої около 60 проц. робітників повернуть у вітворок рано до праці.

ЗНОВУ РЕВІЗІЯ У ВЕТЕРАНСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ.

В приміщенні "Гренд Арми оф Юнайтед Ветеранс" під ч. 90 Алберт стріт зроблено минулого тижня ревізію і знайдено 36 кейсів пива, що мало бідший процент алкоголю, як приписує закон про тверезість.

Покликаний до міського поліцейського суду, управитель ветеранської організації А. Пітерсон зівстав засуджений на заплачення \$200 кари.

СІЯТЛ, Ваш., 28. січня.

Тут помер вчера бувший російський генерал Іванов, який брав визначну участь в російсько-японській війні, а також в останній великій війні.

АНГЛІЯ УВЯЗНИЛА ТУРЕЦЬКИХ ЧЛЕНІВ КОМІСІЇ ЛІГИ НАЦІЙ.

Комісія досліджує, чи населення Мозульського округу хоче належати під Англію, чи під Туреччину.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 6. лютого. — Туреччина запротестувала проти інтернування британськими властями двох турецьких експертів, приділених до спеціальної комісії Ліги Націй, яка розслідує тепер на місці спір між Туреччиною і Великою Британією іза Мозуля.

Велика Британія заявляє, що згадані експерти є бундними засудженими, які вже посяли політичну незгоду в Мозульському вілеті, і їх життя буде загрожене, як що ім дозволиться оставати з комісією в її інвестиційній поїзді.

Протест був висланий телеграфічно до Ліги Націй Шукрі Бейом, турецьким міністром закордонних справ, який повідомив, що Британія інтернувала в Багдаді двох людей, Назіма Бея і Феттага Бея, правно назначених турецькими експертами при комісії з огляду на їх обзнайомлення з країною, за яку йде тепер спір.

Протест турецького міністра закордонних справ кінчиться заявою, що Туреччина уважає британські влади відповідальними за життя двох турецьких експертів і домагається свободи для них в їх діяльності і службі.

Теперішнє обслідування комісією ведеться на розпорядок ради Ліги Націй, щоб встановити, чи населення Мозуля бажає бути під турецькою чи британською владою.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЕРІО ДІСТАВ В ПАРЛЯМЕНТІ ВОТУМ ДОВІРЯ.

Підчас бурливої сесії парламенту, яку президент мусів закрити, послі співали "Марселезу" й "Інтернаціонал".

ПАРИЖ, 5. лют. — У французькому парламенті прийшло знову до забування іза скасування французької амбасаді при Ватикані.

Президент парламенту не міг втихомирити послів і був приневолений закрити сесію.

Коли він наложив капелюх на голову, що є ознакою суспендування сесії, консерватисти почали співати "Марселезу" а комуністи "Інтернаціонал".

Після відкриття сесії прем'єрові Еріо ухвалено вотум довіри за його політику супроти Ватикану. За вотумом довіри було 317 голосів, проти 246.

Голосування в діяльності виступу.

БУДУТЬ ДОСЛІДЖУВАТИ ДІЯЛЬНІСТЬ АЛЮМІНІЄВОЇ КОМПАНІЇ.

ВАШІНГТОН, 7. лютого. — Головний прокуратор Стівн приказав департаментові справедливості розслідувати діяльність "Алюмініум Компани оф Америка".

Департамент справедливості підтримує обвинувачення федеральної торговельної комісії, що алюмінієва компанія контролює американську алюмінієву індустрію всупереч протростовим законам.

Алюмінієву компанію контролює родина Мелона, федерального секретаря скарбу.

В ПОЛ. АФРИШ ЗНАЙДЕНО ПЛЯТИНУ.

РІОГАННЕСБУРГ, Полуднева Африка, 6. лютого. — "Ді Ренд Дейлі Мейл" доносить, що в окрузі Русстембург знай-

дено пояс плятини, який тягнеться на багато миль. Фарми, на котрих знайдено плятину, закуповують англо-американська корпорація і вона буде контролювати видобування плятини в такий самий спосіб, як є контрольоване видобування діамантів.

ПОВСТАННЯ ПРОТИ ЕСПАНСЬКОЇ ВЛАДИ.

КЕІП, ДЖУБИ, Ріо де Оро, Еспанська Північно-західна Африка, 6. лютого. — Тубильці в цій еспанській території збунтувалися проти еспанської влади і з Тенеріфе вислали батарею артилерії для здавлення повстання.

КОНФЕРЕНЦІЯ В КИТАЮ.

Конференція, скликана в Шангаю комітетом для скликання Національного Зібрання, видала маніфест, в якому закликає до уневажнення імперіалістичних договорів, що були накинени Китаєві чужинцями, і давали ім першество перед китайськими горожанами.

На конференції було присутніх більше як 400 делегатів, які репрезентували 143 організації.

АНГЛІЯ ЗАБЛЮКУВАЛА ЗАКЛЮЧЕННЯ ФРАНКО-НІМЕЦЬКОГО ПАКТУ.

Настояє, щоб Німеччина і альянти сплатили її суму довгу, яку вона бинна Злученим Державам.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Велика Британія заблюкувала запропонований франко-німецький оборонний пакт. Британське правительство уважає переговори в справі заключення такого пакту не на часі.

Франція і Німеччина були повідомлені про спротив Великої Британії і мировий плян зівстав вбитий ще перед тим, заки над ним розведено дискусію.

В той сам час Велика Британія знову заявила своє став-

новище відносно сколектування воєнних довгів. Вона настояє, щоб Німеччина і континентальні союзники заплалили її суму, рівнаючися її довгові до Злучених Держав.

НА ІНФЛЮЕНЦІ В АНГЛІЇ ПОМЕРЛО 202 ОСОБИ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Цього тижня в Англії вмерло на інфлюенцу 202 особи, а 25,000 осіб є хорих на цю слабість в самому лише Лондоні.

ГРЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО АПЕЛЮЄ ДО РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Хоче примусити Туреччину, щоб дозволила на поворот прогнаного патріярха до Константинополя.

АТЕНИ, 7. лютого. — Греція звернулася до Ліги Націй, щоб вона примусила Туреччину дозволити на поворот прогнаного патріярха греко-православній церкві до Константинополя.

Грецьке правительство вислало апелю до Ліги Націй після того, як між Атенами і Ангорією обмінялися нотами, в яких турецьке правительство відповіло на протест Греції, що прогнання патріярха є домашньою справою Туреччини і чужоземне втручання є недопустиме.

Турецьке національне зібрання відбуло тайну сесію, на якій обговорювало військове подожження.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ У БАВАРІЇ.

МІНХЕН, Баварія, 1. лютого. — Поліція арештувала тут вчера 33 комуністів, яких обвинувачується в організуванні Червоної армії в Німеччині.

В акті обвинувачення сказано, що арештовані комуністи веди потайки військову школу, в якій побирали науку будучі команданти німецької Червоної армії.

ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В БАКУ ЗГІНУЛО 25 ОСІБ.

МОСКВА, 5. лютого. — На спіші тут депеші доносять, що підчас експлюзії в нафтовому шнібі в Баку згинуло 25 осіб а 15 зістало ранених.

Експлюзія викликала полумін на висоту 100 стіп, освічуючи ціле місто. Гук експлюзії чути було на багато миль довкола Баку.

БУВШИЙ КАНЦЛЕР ГУСТАВ БАУЕР ЗАМІШАНИЙ В СКАНДАЛИ.

БЕРЛІН, 7. лютого. — Екс-канцлер Густав Бауер, визначний соціалістичний провідник, був примушений вчера зрештигувати з посла до парламенту.

Резиґнація наступила в наслідок того, що газета "Люкаль Анцайгер" опублікувала лист, з якого виходило, що Бауер скривав фінансово зіспільництво з братами Барматами, які находяться тепер під арештом.

Брати Бармати одержали

були кредити з пруського державного банку і тепер в цій справі ведеться слідство. Скандал братів Барматів є тепер сенсацією дня в Німеччині.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 30. січня. — Найвищий суд затвердив присуд для бувшого голови професійної організації Вьяйсенена, якого обвинувачувано в участі в повстанні 1918 р. та в інших "злочинах". Вьяйсенена засуджено було на 7 років в'язниці.

В ТАБОРІ ГАЛИЦЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ

ДР. ВАСИЛЬ ПАНЕЙКО УСТУПИВ ЗІ СТАНОВИЩА НАЧАЛЬНОГО РЕДАКТОРА "ДІЛА".

Причиною уступлення — невдоволення галицької суспільности з крайно ворожих виступів Панейка проти радянської влади.

Нашим читачам відомо вже про те, що в останніх місяцях минулого року львівське "Діло", орган галицьких націоналістів, почало писати до певної міри прихильно про Радянську Україну, що було дуже не по нутру українським буржуазним привоксностям в Канаді й Злучених Державках.

Прорадянський напрямок "Діла" видно не подобався був також деяким "патріотам" в Галичині, особливо тим, що є власниками Видавничої Спільноти "Діло", і наслідком цього на становищі начальника редактора "Діла" зайшла зміна. На місце дра. Дмитра Левицького начальним редактором "Діла" став з початком січня ц. р. др. Василь Панейко, відомий своєю часу прихильник генерала Денікіна і царської неділимой Росії.

Зараз в перших числах "Діла" за свого редагування Панейко виступив різко проти Радянського Союзу взагалі, а радянської влади на Україні зокрема, та "доказував", що ліпше було-б, як би на Україні переводилася русифікація, польонізація або... китаїзація, аніж мається переводити українізація. Це не пересада, але дійсний факт.

Такий протибільшовицький тон бувшого Денікінового союзника Панейка дуже займував українським чорносотенцям. Вони аж зі скіри вискакували, так раділи. Ось що писав Радянин в джерзі-ситській "Свободі" з приводу назначення Панейка начальним редактором "Діла":

"Нарешті скінчилась срамотна година, коли на шпальтах "Діла" зо дня зо дня в день прославлялась і возвеличувалась совітська влада! Нарешті розвіявся той отруйний туман, що розходився з редакції "Діла" по цілій західній і закордонній Україні! Нарешті знов маємо той одношальний протибільшовицький фронт, якого здавалось вже ніколи мати не мемо! Нарешті!"

Та "нарешті" Радянина й інших українських чорносотенців було передчасне. Их рада з приводу назначення Панейка начальним редактором "Діла" і зміни напрямку тої газети в антирадянський бік — була коротка.

Панейко посидівши пів місяця на стільці начального редактора "Діла", був змушений з нього уступити.

Що було причиною уступлення Панейка? На це дають

самі українські "патріоти" таку відповідь:

"Причиною було невдоволення української галицької публіки з його крайно ворожих виступів проти російської совітської влади взагалі, а на Україні зокрема.

"Українська громада в Галичині, а спеціально у Львові, як пишуть, вважає, що українській газеті не слід так крайно негативно і ворожо ставитись до совітської влади, тоді, як ся ставиться ворожо до Польщі, бо сим помагається до присмирювання протипольського настрою серед українського громадянства."

Так подає на підставі дописи з Відня та сама джерзі-ситська "Свобода", в котрій Радянин кілька днів тому назад кричав в телечому восторзі: "Нарешті!"

Іншими словами, Панейко був примушений уступити з редактора "Діла" тому, що самі читачі "Діла" не хотіли слухати його теревенів і брехонь про Радянську Україну. Так, навіть читачі націоналістичного "Діла", які в своїй більшості є світською і "духовною" інтелігенцією, навіть вони переконалися вже, з ким їм треба йти: з панською Польщею, чи з робітничо-селянською Україною. І вибравши цю останню, вони з огидою відвернули від того, що їм через пів місяця слянив бувший прихвостень царського генерала.

Д. Л.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на рої вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ОРГАНІЗОВАНА СИЛА КАПІТАЛІСТІВ.

Капіталістична класа без порівняння менша від робітничої класи, а проте вона настільки сильна, що безконтрольно панує в цілому світі, за винятком Радянських Республік, поневоліє і визискує куди більшу діб себе часті людства. В чому криється її сила? Невже в особливих її спосібностях? У якомусь винятковому і її тільки властивому розумі?

Пі силу, можна сміливо сказати, криється в її організованості. Тільки завдяки своїй зменшеній організації вона здатна втримувати своє панування і свою систему визиску та грабунку.

Капіталістична класа прекрасно організована на економічному й політичному полях. І то у всіх розмірах: на місцях, в округах, провінціях, в цілій країні і в міжнародному розмірі. Між всіма тими організаціями панує тісний зв'язок і безумовна солідарність у боротьбі проти робітничої класи.

Немає випадків, як на жаль так дуже часті між працюючими, щоб одна капіталістична організація шкодила другій капіталістичній організації, коли ця перша веде боротьбу проти робітників. Навіть нестралюю, байдужою не останеться вона, але обов'язково поспішить одна другій з допомогою, що у робітничих організаціях не так часто трапляється.

Капіталістичні організації побудовані так, щоб немає в них лишньої дублюації, а кожна з них має свої окремі завдання. Виняток тут становлять капіталістичні політичні партії, які звичайно скрізь, майже в кожній капіталістичній країні поділяються на консервативну і ліберальну, з тими-ж таки, або іншими назвами. Але і цей поділ є більше штучний, для задурення людей і він зникає, коли лише загроже шкодою капіталістичній класі. Коли класова свідомість працюючих зростає до тої міри, що вони перестають поспирати капіталістичні політичні партії, але підтримують свою власну, а в наслідок можуть у політичній акції досягнути успіху завдяки поділові буржуазії на два політичні табори, тоді капіталістичні партії об'єднуються і штучний їхній поділ зникає. Для прикладу можуть послужити останні вибори в Англії, під час яких консервати й ліберали, де тільки треба було, об'єдналися проти Партії Праці.

На економічному полі капіталістичні організації охоплюють певні промовні індустрії зокрема, а деякі об'єднують всілякі індустрії. В Злучених Державах і Канаді такі організації об'єднали і границя для них не існує. У поборовацію робітничих організацій і робітничого руху взагалі вони провадять спільну акцію.

Чим більше зростають робітничі трейд-юніонні організації і політичний робітничий рух, чим більше загострюється класова боротьба, тим більше агресивними, нахабними і неперборчливими у методах боротьби стають ці капіталістичні організації. Вони вживають всяких засвідів і способів, на які, розуміється, робітничим організаціям не дозволяється. Деякі з них визнають це потребу умов з організованістю в трейд-юніонних робітниках, а деякі ведуть пряму боротьбу за знищення робітничих організацій і всяких колективних угод з робітниками. Більшість цих агресивних організацій є тайнами, а способи їх засвідів боротьби проти організування робітників дуже часто йдуть в розарі з законами, постановленими самою-ж капіталістичною владою.

Фабриканти й всіякі інші так звані роботодавці платять до своїх організацій грібі вклади, а також складають всіякі фонди, як, наприклад, на підтримання своїх членів у боротьбі з організуваннями робітниками, вдержування своїх шпіонів, детективів, професійних страйколомів, бандитів, яких вживають під час страйків проти страйкерів, на підкуплення зрадливих трейд-юніонних провідників, на видавання всіякої літератури для баламучення робітників, утримання людей, що безбастанно сядуть за робітничим рухом, виготовляють рекорди діяльності ріжких робітничих організацій і її діяльних членів, чорні листи робітників активних в робітничому русі іт.д.

Коли у якомусь підприємстві, фабриці, копальні чи деінде вибухне страйк, то робітників не раз дивуються, як це підприємець, фабрикант або власник копальні може так довго видержати і не погудитися з страйкерами. Не знають вони, що той підприємець, фабрикант чи власник копальні видержує тому, що він належить до своєї капіталістичної організації, яка його підтримує і наказує не піддаватися. Коли-б він був тільки один, то скоро мусів-би здати свою позицію, але за ним стоїть його сильна організація, яка підтримує його фондами, кредитами в банках і всім, чим лише потрібно. Не він сам, але його організація рішає про те, коли і на яких умовах загодитися з робітниками.

Капіталістичні організації мають до своєї розпорядимості пресу, яку вони втримують своїми оголошеннями. Вона від них залежна, далі них видається і їм служить. Це дуже сильна зброя у боротьбі проти працюючих. Капіталістична преса завжди освітлює боротьбу між капіталістами й працюючими так фальшиво, що капіталістичні робота чесними, порядними, добрими, богу духа винними людьми, а часом то й ангелами, а робітників мальконтенгами, ворохобниками, дикими і кровожадними потворами. Робітничі провідники маліе звичайно, як найнебезпечніших загавірників, обов'язково зв'язаних з якимсь чужинським рухом, та їм приписує всю вину і відвільність за конфлікти між робітниками й капіталістами.

Все це робить вона з розрахунком, по волі і наказу капіталістичних організацій. Коли потрібно, то вживає найпошлюбніших провокаторських способів, що мають не раз серйозні наслідки, за які ніхто її до відповідальності не потягне, бо-ж влада теж в руках капіталістичних заступників. Про прийоми, яких вживає капіталістична преса проти робітничих організацій, читачам нашого часпису чимало відомо з нашого власного досвідку. Хіба-ж проти наших організацій, а то й проти нашого часпису не вигадувала вона подих і негідних брехень і не вживала провокаційних способів? І робить вона це свідомо, з розрахунком.

Завдяки своїй сильній організації капіталістична класа контролює владу і заставляє її, а також всі державні інституції

служити своїм інтересам. До її розпорядимості і на її услугах військово, поліція, суди, школи, церкви і всі інші інституції. Всім вона керує, все вона контролює для власної користі.

І не тому, що вьїї особливі спосібності, винятковий розум. Спосібних і розумних людей вона купує і при допомозі своєї організації заставляє собі служити.

Капіталістична класа в цілому світі об'єднана для боротьби проти робітничої класи і в цій боротьбі собі допомагає та втримує єдиний протиробітничий фронт. Пі силу становить її організованість і свідомість своїх класових інтересів. Капіталісти не зраджують своїй класі і своїх інтересів, як це, на жаль, роблять многі працюючі.

Щоб перемогти капіталізм, працюючі всіх країн світа мусять повчитися в капіталістичній класі і так само як вона з'організуватися, та так-же само солідарно постоїти за інтереси своєї класи. Коли робітничі класа буде організована і свідомо своїх класових інтересів тільки наполовину так, як капіталістична класа, то капіталістичному ладові зовсім певно настане кінець.

ПОДРОБИЦІ ЗВІЛЬНЕННЯ ТОВ. САДУЛЯ

Переказують подробиці засідання військового суду в Орелі в справі тов. Жана Садуля.

Від часу читання акту обвинувачення тов. Садуля поведився цілком спокійно. Акт-наказ закінчується текстом присуду т. Садуля на смерть, викором 8-го лютого 1919 року.

Тов. Садуля заявляє, що він вже давно чекав того часу, коли стане перед судом.

"Я терпляче чекав п'ять років — але коли мою терплячку минула, бо коли я й цілком гарний комуніст, я все-таки Француз і зв'язаний братерськими нитками з французькими робітниками та селянами, перед якими хотів-би змалювати справу, як сяд".

Далі тов. Садуля дає характеристику міжнародного становища під час переговорів у Бересті й нарештє позицію французької місії в Росії на чолі з Нуланом. За тяжкі умови берестейського миру тов. Садуля покладає вину на Нулана й Клемансо, що провокували Росію та організували внутрішню величезну контрреволюційну акцію.

Кому змову викрито, Нуланс утік, але агенти Нуланса й Клемансо продовжували вести незвичайно шкідливу контрреволюційну роботу по всій Росії, підніваючи її життєві сили та міць, кидуючи її в жертву ворогові істнував, а тим часом між Францією та Росією не було ворожих зносин, не було війни. Була тільки недержавна експедиція до Радянської Росії".

Бертон розмотує в загальних рисах, до чого зводилася роля Садуля в Росії й як виникло обвинувачення та присуд Садуля.

Після Бертон виступає другий оборонець Садуля, адвокат Флаш. Він підкреслює сміливість та ширість Садуля, що повернувся до Франції, щоб вимагати суду над собою. Обвинувачення за дезертирство, як і обвинувачення, зв'язані з 1919 роком, слід скасувати. Наприкінці Флаш порушив справу про звільнення Садуля згід попереднього ув'язнення.

Урядовий комісар висловився за відхилення цього прохання.

Суд йде на нараду. В год. 6.30 ввечерю суд-повертається. Голова оголошує рішення: "Військовий суд одностайно постановляє розпочати ширше слідство в справі обвинувачення проти Садуля. Більшістю 4 голосів проти 3 суд постановив тимчасово звільнити Садуля, не зв'язавши за потрібне його ув'язнення до закінчення розслідування справи".

СПЕКУЛЯЦІЯ ЗБІЖЖАМ.

Коли більшість фармерів не тільки позамітали свої шпихлірі, але й позакладали зуби на позицію, спекулянти фармерським збіжжям саме вважалися до роботи. За останніх парутнів спекуляція збіжжям, але віннігеському і шікаговському ринках сягнула свого вершка.

Пару тижнів тому назад в пресі появилася звістка про брарк пшениці на світовому ринку. Слідом за цим ціни на пшеницю шодня зростали і дійшли до \$2.20 за буншель майської доставки. Поруч з пшеницею зростає ціна і на ячмінь, жито, овес та льон.

Вже по тому одному, як ті ціни зростали та по тому ралітовому крику преси про брарк пшениці на світовому ринку, видно було, що це діло рухитись спекулянтами. Не тих спекулянтів, що йдуть по фармих скупувувати збіжжя, але тих, що живуть в Нью Йорку, Шікаго, що обертають сотками мільйонів доларів.

Спекулянти штучно набили ціну на збіжжя коли це було далі від них вигідним і нараз ціни полетіли стрімголов, похитавшись якийсь час в повітрі.

Газети з 6. лютого доносять, що за останніх сім днів ціни на пшеницю на віннігеській біржі полетіли вниз на 28 центів на буншель. Ціна за бун-

шель пшениці дійшла була до \$2.20 на віннігеській біржі, 28. січня і тоді загальний клич був: "купуй за всяку ціну" ("buy at any price"); а 6. лютого ціна за буншель тої самої пшениці була вже \$1.92.

Ціна на льон впала 16 центів на буншелі, овес 5 ц., ячмінь 6 ц., а жито 6 1/2 ц. Це відкінець січня до 6. лютого.

Фармери повинні знати, що коли вони тільки зберуть збіжжя, тоді спекулянти йдуть одним солідним фронтом і не дуже спішають підвишати ціни. Це вони роблять так довго, поки зберуть повні елевейтори збіжжя. Коли вже у фармерів в шпихлірах порожньо, тоді починається шалена гра між самим спекулянтами, гра, якої продуцентів збіжжя ніколи не арозуміти.

Часом фармер думає: "От, коли-б я був не продав свого

збіжжя і затримав до него часу". Так думати можна, але зробити не вдасться, бо спекулянт хитріший. Він знає, коли треба грати цінами, а коли не треба. Він докладно знає, скільки у фармерів лишилося збіжжя, скільки вони можуть продати з него зараз, скільки в них немолоченого. Маючи ці дані в руках, він знає, як спекулювати. І як-би там фармер не хитрував, то нічого не вдіє, бо він хитрує навад, на щастя, на милість бога, а спекулянт волате зі статистичними даними в руках.

Тому то нині, коли фармери вже, як то кажуть, "обжались", спекулянти тільки починають жати свої прибутки. І не один з дрібніших спекулянтів також останеться без штанів в тій спекуляції, але за те спекулянти з Вол стріту агромадять сотки мільйонів доларів. Нині їх жива.

3 ТЕМРЯВИ НА СВІТЛИЙ ШЛЯХ.

Є ще такі українські робітники в Канаді і Злучених Державах Америки, які стояли до революції в соціалістичних рядах і були досить енергійними працівниками на полі класової боротьби, а тепер стали чужими їй. Одні з них цілком нічим не інтересуються, байдужими стали до всього. Другі знов плечуть за "незалежне соборію". А ще інші, хоч і сприяють робітничому рухові, блукають сям і там по безшляхних дорогах і переживають свої дні в неврадності і безнадійності.

Чому-ж це так? Що спонукало тих людей покинути ряди організованого пролетаріату? І що тримає їх здалека від комуністичної партії, яка однокорумула надати правильний шлях ходові революції і захистити здобутки тої-ж?

Давайте розберемося в цих питаннях. В першу чергу треба сказати, що соціал-демократія і інші соціалістичні партії, які вели і давали напрям робітничому рухові до російської революції, не давали членам своїх тої партійного вишколення і науки, як це робить комуністична партія тепер. Тоді в партію заходили ріжкі політичні типи: реформісти, пафисти, радикали, соціал-патріоти і всякого покроя поступовий елемент. Задля цього партія не мала одного напрямку, одної тактики, а навіть і одної програми. Одні з них (соц.-дем.) займалися чисто робітничим рухом, другі (прим. соц.-рев.) лише селіським, але ані перші, ані другі не могли підійти зі своєю програмою до робітничих міст і сел. Тому власне в був-ших партіях було багато членів, які не мали партійної дисципліни і своєю поглядом та розумінням класової боротьби.

В наслідок цього, декотрі люди покинули ряди організованого робітництва, бо теперішні не можуть порозуміти твердої дисципліни і точно означеного шляху комуністичної партії. Це майже нове для них і бути членом комуністичної партії їм видається неможливим до виконання.

Крім тої програми старих партій не давали ясної розв'язки по національному питанню. А коли на з'їздах до-конгресх соціал-демократії порушувалося питання, то на него дивилися як на свого роду авантюрику, що поважився заколючувати "шаноюним" делегатам сулопій — мовляв, не інтернаціоналіст він, коли національним питанням займається. Шо правда, національне повневолення ганьбили, але в програму для ніколи не ставили. Робили це лише українські соціал-демократи, та будучи національно повневолені, вони висували те питання вище принципів класового визволення. Це також було одною з причин, що деякі українські робітники відстали від революційного руху.

Провідники соціалістичного руху в Європі, за винятком певної частини, в часі війни і опісля, зійшли до рамок соціал-патріотизму. І хто хоч трошки проаналізував що справу, мусів дійти до переконання, що

приводом такого стану річей було занедбання розв'язки національного питання тиміж самими лідерами ще до війни. Те саме відноситься і до наших українських провідників, які так сердечно займалися буди їй. Одні з них цілком нічим не інтересуються, байдужими стали до всього. Другі знов плечуть за "незалежне соборію". А ще інші, хоч і сприяють робітничому рухові, блукають сям і там по безшляхних дорогах і переживають свої дні в неврадності і безнадійності.

Чому-ж це так? Що спонукало тих людей покинути ряди організованого пролетаріату? І що тримає їх здалека від комуністичної партії, яка однокорумула надати правильний шлях ходові революції і захистити здобутки тої-ж?

Давайте розберемося в цих питаннях. В першу чергу треба сказати, що соціал-демократія і інші соціалістичні партії, які вели і давали напрям робітничому рухові до російської революції, не давали членам своїх тої партійного вишколення і науки, як це робить комуністична партія тепер. Тоді в партію заходили ріжкі політичні типи: реформісти, пафисти, радикали, соціал-патріоти і всякого покроя поступовий елемент. Задля цього партія не мала одного напрямку, одної тактики, а навіть і одної програми. Одні з них (соц.-дем.) займалися чисто робітничим рухом, другі (прим. соц.-рев.) лише селіським, але ані перші, ані другі не могли підійти зі своєю програмою до робітничих міст і сел. Тому власне в був-ших партіях було багато членів, які не мали партійної дисципліни і своєю поглядом та розумінням класової боротьби.

В наслідок цього, декотрі люди покинули ряди організованого робітництва, бо теперішні не можуть порозуміти твердої дисципліни і точно означеного шляху комуністичної партії. Це майже нове для них і бути членом комуністичної партії їм видається неможливим до виконання.

Крім тої програми старих партій не давали ясної розв'язки по національному питанню. А коли на з'їздах до-конгресх соціал-демократії порушувалося питання, то на него дивилися як на свого роду авантюрику, що поважився заколючувати "шаноюним" делегатам сулопій — мовляв, не інтернаціоналіст він, коли національним питанням займається. Шо правда, національне повневолення ганьбили, але в програму для ніколи не ставили. Робили це лише українські соціал-демократи, та будучи національно повневолені, вони висували те питання вище принципів класового визволення. Це також було одною з причин, що деякі українські робітники відстали від революційного руху.

Провідники соціалістичного руху в Європі, за винятком певної частини, в часі війни і опісля, зійшли до рамок соціал-патріотизму. І хто хоч трошки проаналізував що справу, мусів дійти до переконання, що

приборкання буржуазії неминує треба твердого пролетарського режіму над нею. І завдяки диктатурі пролетаріату революція виграна, а буржуазія на цілій території С.Р.С.Р. до щенту знищена.

Шо-ж в такому случаю повинні зробити всі ті, що з тої або іншої причини вийшли з рядів організованого пролетаріату, що попали в полон соціал-патріотичних поглядів, під певним впливом минулого-фальшивого, а раді-би працювати в користь працюючих мас?

Двох відповідей на це не може бути. Вони мусять прослідити діла старих соціалістичних партій з одного боку, а комуністичної партії з другого, порівняти результат роботи одних і других, тоді ї переконаться, що комуністична партія однокорумула веде пролетаріат до визволення правильним шляхом. І хто приїде до такого заключення, хай, без відкладання на колись, береться ширше до праці в рядах комуністичної партії. Це найбільший спосіб прислуги для суцільства, це й одинокий вихід з блудних доріг — світлий шлях для кожного чесного і свідомого робітника.

Ів. Стефаніюк.

ГОСТРО ОСУДЖУЄ ТАРИФУ.

Президент Саскечеванської Грейвс Асоціації, Дж. Е. Едвардс, отворивши конвенцію згаданой асоціації в Ріджайні, сказав, що продовження такої "ненациональної і короткозорой політики", яку провадять доміняльні правительств, неминує приведе до розриву між східною а західною Канадою.

Едвардс обвинувачує правительств за те, що воно не звертає уваги на фармерські проблеми. Несприяючий стан індустріальної бази в країні є добре відомий правительству і всім великим бизнесовцям, говорив Дал Едвардс, але їх опанував дух апатії і індеферентности.

Далі він заявив: "Ми на заході віримо, що ми ніколи не були справедливо тратовані правительством Канади за минулих 40 літ". Едвардс гостро нападав на протекційну тарифу, яка встановлена в інтересах мануфактурників, а на шкоду агрикультурній індустрії.

Через короткозорую політику федерального правительств — населення західної Канади ніколи не мало змоги одержати винагородження за те, що воно дорого платить за всі індустриальні виробы.

На закінчення Едвардс сказав, що ворогами Канади є не ті, що вказують на неминучість розколу між східною а західною Канадою, але ті, що своєю короткозорою політикою ведуть до него.

Не входячи в саму суть промови Едвардса, скажемо, що це зовсім не є короткозора політика доміняльного правительств. Доміняльне правительств є виробцем фабричної індустрії, а не фармерської. Фармерське представництво в парламенті є в значній меншості. Тому те теперішнє правительств дає більше про доброту власністели фабричної індустрії, чим рілничой.

Коли-б на чолі теперішнього федерального правительств стояв Едвардс, то він знів би цю на довіз індустриальних виробів, а наложив би цю на довіз тих виробів, які продукують його однопартійці. Але чи це вишло-б на користь працюючим масам Канади, то це ще питання. Політика всіх буржуазних партій і теї зводиться до одного знаменка: "Своя сорочка блища до тіла". І таку політику форсують Кінгі і Едвардс.

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарить подати тільки нову, але конше потрібно подати і стару Вашу адресу.

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

ІСТОРІЯ СУХОЇ ГАЛУЗИ.

Суха галузя є по деревах і є часом дуже корисне. От хочеш, приміром, розпалити вогонь, то сирова галузя тобі на нічого не здатна; мусиш брати суху, подомити, тай зачати з дрібних патишків розпалювати вогонь, накладаючи що раз то грубших.

На перший погляд суха галузя не має вартости, але коли розважити добре, що без неї вогню не розпалити, а без сухих патишків і патишків гнізда не збудує, а небо-до-б патишків, хробаки весь хліб з'їли-би — не то хліб, але всю рослинність і самого чоловіка — коли подумаєш, що як-би не було сухих галузок, то не було-би і сирих зелених, бо сухі що року відламуються, опадають на землю і гниють у землі, творючи врожайну, пухку почву землі. Отже бачимо, що суха галузя грає величезну роль.

У нашому житті є дуже багато "сухих" галузей.

Наша наука, наше знання ділиться теж на багато галузей: одні сирі і зелені, а другі сухі. Все воно якось так виходить, що більше потрібний нам є "сухий матеріал", ніж сирий.

До сухих галузей науки належить наука про народне господарство (економіка), або по просту наука про хліб насущний.

Шобні з'їсти кусок хліба, треба мати, як на Канаду, або один квадрат землі — 160 акрів. До оброблення того квадрата землі треба мати машинерію, коні, упряж, насіння, будинки і т. д. Шоб набити ці речі, треба гроші, кредит. З цим зв'язане питання про перевіз залізницею, експресом, поштою і оплатами за них — отже транспортція. Із транспортцією зв'язане розділення продуктів між споживцями, отже дистрибуція. А в ній входить елеватори, збіжжєві торгівлі, млинари і збіжжєві біржі. Зи цими та для їхньої обслуги є средства комунікаційні, як телеграф, телефон, кабель, радіо, пошта і т. д.

Заряджуванням цими всіма установами вимагає знання політичного, бо хоч кожною установою з'окрема, хоч кожною галузю у них, заряджують фахові, все-ж таки всі вони підлягають центральному зарядові, урядові або правительству.

Всякі права і постанови ухвалює парламент, а виконує ухвалу, себ-то вводить в життя, кабінет міністрів.

Все це — сама суха галузя науки.

Все це дуже важну грає роль.

Все це — самі сухенькі звуки.

Розслід в науковим полю.

А тепер розглянемо, чи не підучилися-б ми хоч одної галузки, одного патишка із "сухої галузки". Возьмім транспортцію-перевіз.

Був час коли сніпярська залізниця була збудована лише до Вінніпегу. А шоби її заохотити провести "треку" аж до Скалистих Гір, уряд, зложений з полпечників Сніпяр, згодився дати сніпярській компанії 20 миль землі по обох боках залізничі через західну Канаду, разом 25 мільонів акрів. Відтак цю угоду змінено в той спосіб, що рішено кожною непаристу секцію землі у таванішній, з виймом одинайцяті і дванайцяті (які є шкільні), дати Сніпярів від стейтської границі почавши, аж по ріку північний Саскечеван.

Історія це довга і до неї ми повернемо пізніше. Одним дуже важним випадком у цій історії була умова між урядом а сніпярською компанією, після чого сніпярська компанія зобов'язалася дотримувати залізничу до Кровс Нест Пес на границі Альберти а Брітши Колумбії. За це уряд зобов'язався дати грошеву допомогу сніпярській компанії з цим виразним застереженням на письмі, що Сніпяр за перевіз таких річей, яких Захід найбільше потребує, не сміє рахувати більше, ніж такі а такі ціни. Ціни ці за перевіз сніпярською залізницею є точно означені.

Це так звані Кровс Нест Пес Агрімент.

Колиж вибухнула війна, Сніпяр постарався, що кабінет міністрів дозволив йому зломити цей Кровс Нест Пес Агрімент і рахувати за перевіз вилі ціни, ніж застережені в агріменті. По скінченню війни Західна Канада через свої поспів порушила цю справу і парламент в 1921 році ухвалив, що Сніпяр мусить придержуватися Кровс Нест Пес угоди.

Що-ж робить Сніпяр? Переклясову фрейт. Є річи, з якими треба обережно обходитися в перевозі, за них дорожче платиться. Після того степеня обережности рахується, до якої класи належить "фрейт". Сніпяр переклясовує тепер так, що це, що було перше у

п'ятий класі, є тепер в третій, а це, що йшло в четверту, йде в другу і т. д.

Фрейт є означений ще і ціною, яка може бути найменша вага, а яка найбільша. Так звані мінімум і максимум ваги. Коли перше мінімум для карі шнурків був 26 тисяч фунтів, то Сніпяр зробив цей мінімум на 32 тисячі. Значить, не потреба в якусь околицю багато шнурків, бо присохло, приміром, і агент замовляє лише 26 тисяч фунтів шнурків.

Він заплатит за перевіз все такі за 32 тисячі фунтів, отже за 6 тисяч фунтів, яких нема. Розуміється, що той, хто шнурки спровадить, заплавши більше, як повинен, за перевіз, мусить дорожче продавати фармерів.

Правда, що зрозуміти цю "суху галузя" із нашого народного життя є трудно?

Так, так, зрозуміймо суху галузя знання то й сухе галузя буде колить в роботі.

Данило Плузжак.

СЛОВО ДО УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ ФАРМ. ЮНІІ КАНАДИ.

Товариші фармерів і членів Фармерської Юнії Канади. Вас певно дивує, чому то голова (?) української секції Ф.Ю.К. або мовчить і ані словечком не обізнється та не скаже де-що про рух Ф.Ю.К. і справді, вже півроку, як відбулася річна конвенція Ф.Ю.К. і як вибрано заряд укр. секції і той заряд сидить і не дає про себе чути. Отже я, як голова (?) укр. секції, хочу сказати, чому я мовчу, а другі члени заряду можуть сказати про себе.

Отже чому я не обізнуюсь.

Пам'ятний мені (як і другим делегатом) перший день конвенції. Не буду споминати про хід конвенції того дня, скажу лише, що не можу вибачити недоуцнення тв. Бартолому на конвенції, шоб він промовляв. Цей чоловік мав багато чого сказати, чого від жадного бесідника не можливо було довідатися. Це признають всі, що були на мітингу Бартолома в робітничій салі в 11—12 год. вночі. Не міг я з ним погодитися, бо у мене ідея визволення з неволі працюючої класи, як працюючих на землі так і безземельних робітників — є далеко на першім місці від патріотизму і шовінізму.

Далше, несею мені, чому наших перших організаторів, як П. і С. усунуто з організаторів лише через їх радикальну промову на організаційних мітингах. Кожи я почув, за що їх усунуто, то я самий усунувся, бо чувся також надто радикальним. Чи зле було-б для такої поважної організації, як Ф.Ю.К., мати хоч одного директора української народности, а то і організатора... Та най, може так і ліпше. Дали: центральна рада Ф.Ю.К. не приняла і не признала

української секції зовсім. Цю помилку Ф.Ю.К. пізнає скоро, бо тисячі українських фармерів, які є членами Ф.Ю.К., або котрі ще могли-б ними бути, не розуміють навіть англійської мови, не то письма. А кожний з секретарів в укр. відділах знає, як тяжко приходиться переводити членам кожний лист, циркуляр, або памфлет. Кілько це часу забірає на читання в англійській мові, переведення на свою мову і потім ще і в своїй мові вияснити деякі незрозумілі точки. Возьмім для приміру хоч-би памфлет "The Down of Freedom for Farm Slaves". І розуміється, що кожний локальний секретар мусить це все робити безплатно. Та чи витримає такий секретар, шоб він з часом "неперепалився" та знеохотився і чи не було-б це упадком локального відділу, коли ця "душа" відділу почуваючи себе умученою, перестане енергійно працювати.

Укр. секція мала на цілі інформувати укр. нарід в українській мові про всякі справи Ф.Ю.К., що приносилось користь для самої організації і для фармерів взагалі.

Наші англійські товариші забувають, що при теперішній шкільній системі, а властиво по фармах, навіть молоде покоління, як вистроє, не буде вповні ознайомлене з англійською мовою і буде потребувати літератури в своїй мові. І так це неприязня укр. секції є також одною з причин моєї мовчанки. Бо відличити трудність провадження наших відділів Ф.Ю.К., передивляю або їх слабе існування, або навіть упадок. Як всяка організація так і відділ потребує осередничої душі, котра визнає членів. А що в разі пере-

ступу існування такої, яти при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Є друга організація, Товариство Укр. Роб.-Фарм. Дім, котра з певністю є добра обом групам працюючої класи і взяла собі за ціль працювати над освідченням робітників і фармерів. І в кожній околиці фармери повинні організуватися у відділі цієї організації і підготуватися до участі в інших політичних і економічних організаціях.

Мичельво, Саск. > 10. Деніс.

Ще не вродилася фармерська газета, про яку я вичитав в "У. Р. В.", а я вже вітаю. Як вичитав, то мало віком з хати не вискочив... Мені і в голову не приходило, шоб фармері могли мріяти про свою окрему газету.

Дяга мене це була мрія кохана, любя, але недосяжна, далека, далека мрія.

А тут — мало її в руки не спіймаю.

А може ви, товаришу редакторе, пожартували? Скажіть, пожартували, чи таки справді буде фармерська газета?

А на якому вона папері буде?..

Давайте, товаришу, міцний папір! Ви-ж знаєте, руки фармерів все одно, що ріпа, порепані... Тільки доторкнувся і вже прорвав...

І серце у фармера порепані... Дуже порепані. І болять, болять. Навіть не знаю, як сказати — дуже болять.

Може траплялося вам колить в старому краю скакати босомо по грядках за ралом... Так ото під пальцями рівчак пороспадаються, а ви ними ще як наступите на шкло з розбитої фляшки і... сидите. Тільки сперді і нема духу, шоб крикнути від болю.

Отак і фармерське серце болять.

Тому фармер і не кричить, не плаче... бо дуже болять.

Коли-ж вже буде газета, — як що буде? — так тоді в ній треба так писати, шоб ті порепані рани фармерського серця загоїти.

Кажуть, що треба, шоб те писання було шлобим балзамом на порепане фармерське серце...

На руки того балзаму не треба... Руки фармер лоем змастити, потре і гаряч.

Душі фармерської також треба гоїти. Її вже вигоїли наші "во Христі братія": католики, православні, ново-православні.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Є друга організація, Товариство Укр. Роб.-Фарм. Дім, котра з певністю є добра обом групам працюючої класи і взяла собі за ціль працювати над освідченням робітників і фармерів. І в кожній околиці фармери повинні організуватися у відділі цієї організації і підготуватися до участі в інших політичних і економічних організаціях.

Мичельво, Саск. > 10. Деніс.

Ще не вродилася фармерська газета, про яку я вичитав в "У. Р. В.", а я вже вітаю.

Як вичитав, то мало віком з хати не вискочив... Мені і в голову не приходило, шоб фармері могли мріяти про свою окрему газету.

Дяга мене це була мрія кохана, любя, але недосяжна, далека, далека мрія.

А тут — мало її в руки не спіймаю.

А може ви, товаришу редакторе, пожартували? Скажіть, пожартували, чи таки справді буде фармерська газета?

А на якому вона папері буде?..

Давайте, товаришу, міцний папір! Ви-ж знаєте, руки фармерів все одно, що ріпа, порепані... Тільки доторкнувся і вже прорвав...

І серце у фармера порепані... Дуже порепані. І болять, болять. Навіть не знаю, як сказати — дуже болять.

Може траплялося вам колить в старому краю скакати босомо по грядках за ралом... Так ото під пальцями рівчак пороспадаються, а ви ними ще як наступите на шкло з розбитої фляшки і... сидите. Тільки сперді і нема духу, шоб крикнути від болю.

Отак і фармерське серце болять.

Тому фармер і не кричить, не плаче... бо дуже болять.

Коли-ж вже буде газета, — як що буде? — так тоді в ній треба так писати, шоб ті порепані рани фармерського серця загоїти.

Кажуть, що треба, шоб те писання було шлобим балзамом на порепане фармерське серце...

На руки того балзаму не треба... Руки фармер лоем змастити, потре і гаряч.

Душі фармерської також треба гоїти. Її вже вигоїли наші "во Христі братія": католики, православні, ново-православні.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Є друга організація, Товариство Укр. Роб.-Фарм. Дім, котра з певністю є добра обом групам працюючої класи і взяла собі за ціль працювати над освідченням робітників і фармерів. І в кожній околиці фармери повинні організуватися у відділі цієї організації і підготуватися до участі в інших політичних і економічних організаціях.

Мичельво, Саск. > 10. Деніс.

Ще не вродилася фармерська газета, про яку я вичитав в "У. Р. В.", а я вже вітаю.

Як вичитав, то мало віком з хати не вискочив... Мені і в голову не приходило, шоб фармері могли мріяти про свою окрему газету.

Дяга мене це була мрія кохана, любя, але недосяжна, далека, далека мрія.

А тут — мало її в руки не спіймаю.

А може ви, товаришу редакторе, пожартували? Скажіть, пожартували, чи таки справді буде фармерська газета?

А на якому вона папері буде?..

Давайте, товаришу, міцний папір! Ви-ж знаєте, руки фармерів все одно, що ріпа, порепані... Тільки доторкнувся і вже прорвав...

І серце у фармера порепані... Дуже порепані. І болять, болять. Навіть не знаю, як сказати — дуже болять.

Може траплялося вам колить в старому краю скакати босомо по грядках за ралом... Так ото під пальцями рівчак пороспадаються, а ви ними ще як наступите на шкло з розбитої фляшки і... сидите. Тільки сперді і нема духу, шоб крикнути від болю.

Отак і фармерське серце болять.

Тому фармер і не кричить, не плаче... бо дуже болять.

Коли-ж вже буде газета, — як що буде? — так тоді в ній треба так писати, шоб ті порепані рани фармерського серця загоїти.

Кажуть, що треба, шоб те писання було шлобим балзамом на порепане фармерське серце...

На руки того балзаму не треба... Руки фармер лоем змастити, потре і гаряч.

Душі фармерської також треба гоїти. Її вже вигоїли наші "во Христі братія": католики, православні, ново-православні.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

Є друга організація, Товариство Укр. Роб.-Фарм. Дім, котра з певністю є добра обом групам працюючої класи і взяла собі за ціль працювати над освідченням робітників і фармерів. І в кожній околиці фармери повинні організуватися у відділі цієї організації і підготуватися до участі в інших політичних і економічних організаціях.

Мичельво, Саск. > 10. Деніс.

Ще не вродилася фармерська газета, про яку я вичитав в "У. Р. В.", а я вже вітаю.

Як вичитав, то мало віком з хати не вискочив... Мені і в голову не приходило, шоб фармері могли мріяти про свою окрему газету.

Дяга мене це була мрія кохана, любя, але недосяжна, далека, далека мрія.

А тут — мало її в руки не спіймаю.

А може ви, товаришу редакторе, пожартували? Скажіть, пожартували, чи таки справді буде фармерська газета?

А на якому вона папері буде?..

Давайте, товаришу, міцний папір! Ви-ж знаєте, руки фармерів все одно, що ріпа, порепані... Тільки доторкнувся і вже прорвав...

І серце у фармера порепані... Дуже порепані. І болять, болять. Навіть не знаю, як сказати — дуже болять.

Може траплялося вам колить в старому краю скакати босомо по грядках за ралом... Так ото під пальцями рівчак пороспадаються, а ви ними ще як наступите на шкло з розбитої фляшки і... сидите. Тільки сперді і нема духу, шоб крикнути від болю.

Отак і фармерське серце болять.

Тому фармер і не кричить, не плаче... бо дуже болять.

Коли-ж вже буде газета, — як що буде? — так тоді в ній треба так писати, шоб ті порепані рани фармерського серця загоїти.

Кажуть, що треба, шоб те писання було шлобим балзамом на порепане фармерське серце...

На руки того балзаму не треба... Руки фармер лоем змастити, потре і гаряч.

Душі фармерської також треба гоїти. Її вже вигоїли наші "во Христі братія": католики, православні, ново-православні.

Що до організації Ф.Ю.К., то вона є одинока найліпша для фармерів під цей час організація.

Я вірю, що вже прийшов час, що вся працююча клася людства поконеє силу візискувачів. Все існує лише якийсь час, потім старіється і гине. І теперішні несправедлива система розподілення згине.

Я раджу членам Ф.Ю.К. стати при юнії; а коли буде варт і треба, то нам дуже легко утворити укр. секцію, чи буде вона признана, чи ні, особливо коли будемо мати достаточне число платних членів. Ф.Ю.К. це молода і багата її ще треба вчитися, але там є і люде з достиглим досвідом і такі повинні взяти провід.

ВІТАЮ, ВІТАЮ!...

Ще не вродилася фармерська газета, про яку я вичитав в "У. Р. В.", а я вже вітаю.

Як вичитав, то мало віком з хати не вискочив... Мені і в голову не приходило, шоб фармері могли мріяти про свою окрему газету.

Дяга мене це була мрія кохана, любя, але недосяжна, далека, далека мрія.

А тут — мало її в руки не спіймаю.

А може ви, товаришу редакторе, пожартували? Скажіть, пожартували, чи таки справді буде фармерська газета?

А на якому вона папері буде?..

Давайте, товаришу, міцний папір! Ви-ж знаєте, руки фармерів все одно, що ріпа, порепані... Тільки доторкнувся і вже прорвав...

І серце у фармера порепані... Дуже порепані. І болять, болять. Навіть не знаю, як сказати — дуже болять.

Може траплялося вам колить в старому краю скакати босомо по грядках за ралом... Так ото під пальцями рівчак пороспадаються, а ви ними ще як наступите на шкло з розбитої фляшки і... сидите. Тільки сперді і нема духу, шоб крикнути від болю.

Отак і фармерське серце болять.

Тому фармер і не кричить, не плаче... бо дуже болять.

Коли-ж вже буде газета, — як що буде? — так тоді в ній треба так писати, шоб ті порепані рани фармерського серця загоїти.

Кажуть, що треба, шоб те писання було шлобим балзамом на порепане фармерське серце...

На руки того балзаму не треба... Руки фармер лоем змастити, потре і гаряч.

Душі фармерської також треба гоїти. Її вже вигоїли наші "во Христі братія": католи

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

КОНЦЕРТ НА ФАРМАХ.

Дня 19. січня приїхали до Смоки Лейк з Едмонтона товариші і товаришки під проводом т. Вихрестова і устроїли концерт. Саля була переповнена і багато з браку місця вернуло домі.

Концерт розпочався співом "Інтернаціоналу", який всі присутні вислухали з великим інтересом. Потім слідували інші твори. Всі присутні були дуже задоволені, що вони самі висловлювали.

Після промови дали виступили аматори та гарно бавили присутніх.

Смоки Лейк, Алта.

ЯКА НАУКА, ТАКА І ЗАПЛАТА.

Від Канори 9 миль на південне є місцевість, що Донвел називається. Рознеслася чутка, що приїжджає сюди якийсь росселіський проповідник.

Я не вхожу в те, хто тут винен, і хто заслужив наган, але все-ж таки це свідчить про темноту, навіть встигнувши про неї писати.

Донвел, Саск. Осі.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР РОБ. ВІСТЕЙ"

М. Гордейчук, Мус Джо, Саск. \$4.00
Посиф Гіра, Ангусайд, Ман. 1.00
О. Гнатчук, Барнава, Алта. 1.00

ЗВІТ З КАМПАНІ В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Дорогі Товариші! Місяць листопад був призначений як черговий місяць для збирання пресового фонду і передавати на нашу дорожню роботу пресу "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничий Вісник".

Тов. І. Коменда зібрав на лісту ч. 350 на передплату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 330 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. І. Коменда зібрав на лісту ч. 350 на передплату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 330 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. І. Коменда зібрав на лісту ч. 350 на передплату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 330 на пресовий фонд "У.Р.В.":

нашій робітничій пресі. Правда, що комітет помімо своїх зусиль мало жертв зібрав цього року для своєї преси, бо життєві обставини робітників цієї місцевості невисокою і масове безробіття певно переважає інші місцевості в Канаді.

Але помімо тяжких матеріальних умов, які є наслідком безробіття — робітники і робітниці є свідомі своїх класових інтересів, що істнування своєї робітничої преси залежить від їхньої допомоги і поспішати з жертвами по своїм силам.

Тов. С. Ратчев зібрав на лісту ч. 935 на передплату "Робітничий Вісник" \$3.00.
На лісту ч. 296 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. С. Ратчев зібрав на лісту ч. 935 на передплату "Робітничий Вісник" \$3.00.
На лісту ч. 296 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. С. Ратчев зібрав на лісту ч. 935 на передплату "Робітничий Вісник" \$3.00.
На лісту ч. 296 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. І. Коменда зібрав на лісту ч. 350 на передплату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 330 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. М. Мокринський зібрав на лісту ч. 355 на передплату "У.Р.В." \$8.00.
На лісту ч. 299 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. І. Хархалів зібрав на лісту ч. 270 на передплату "Робітничий Вісник" \$1.50.
На лісту ч. 1747 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. Д. Ярушевський зібрав на лісту ч. 859 на передплату "У.Р.В." \$6.00.
На лісту ч. 1384 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. С. Батрин зібрав на лісту ч. 1744 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 257 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. Г. Ворожбит зібрав на лісту ч. 1733 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 1525 на передплату "Робітничий Вісник" \$2.00.

Тов. Ю. Вараниця зібрав на лісту ч. 294 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 1525 на передплату "Робітничий Вісник" \$2.00.

Тов. П. Беркета зібрав на лісту ч. 3554 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 1525 на передплату "Робітничий Вісник" \$2.00.

Тов. І. Гуцул зібрав на лісту ч. 380 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 2567 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. С. Загаріччук зібрав на лісту ч. 1149 на передплату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 2798 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Тов. Г. Мех зібрав на лісту ч. 2577 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 931 на передплату "Робітничий Вісник" \$3.00.

Тов. К. Кременчук зібрав на лісту ч. 290 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 929 на передплату "Робітничий Вісник" \$1.50.

Тов. К. Кременчук зібрав на лісту ч. 290 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 929 на передплату "Робітничий Вісник" \$1.50.

Тов. К. Кременчук зібрав на лісту ч. 290 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.
На лісту ч. 929 на передплату "Робітничий Вісник" \$1.50.

Т-ка М. Беркета зібрала на лісту ч. 361 на передплату "Робітничий Вісник" \$4.50.
На лісту ч. 277 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$5.00.

Тов. Еремко А. зібрав на лісту ч. 270 на передплату "Робітничий Вісник" \$1.50.
На лісту ч. 761 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.50.

Тов. А. Качмар зібрав на лісту ч. 298 на прес. фонд "У.Р.В." \$5.00.
На лісту ч. 356 на передплату "У.Р.В." \$4.00.

Тов. С. Якович зібрав на лісту ч. 275 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.00.
На лісту ч. 376 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Т-ка К. Мех зібрала на лісту ч. 236 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$2.00.
Т-ка Т. Пазуцька зібрала на лісту ч. 276 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.00.

Т-ка Т. Ковалюк зібрала на лісту ч. 913 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.00.
Тов. І. Яблонський зібрав на лісту ч. 1082 на передплату "У.Р.В." \$2.00.

Тов. П. Спасок зібрав на лісту ч. 3550 на прес. фонд "У.Р.В." \$2.00.
Тов. Т. Гак зібрав на лісту ч. 291 на прес. фонд "У.Р.В." \$2.00.

Тов. Я. Карвацький зібрав на лісту ч. 1738 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00.
Тов. І. Пазуцький зібрав на лісту ч. 2742 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мамчур зібрав на лісту ч. 2567 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. М. Прайзер зібрав на лісту ч. 295 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. П. Стефанюк зібрав на лісту ч. 1547 на передплату "У.Р.В." \$4.00.
Повторення: Збірка на лісти на прес. фонд "Укр. Роб. Вістей" \$59.15.

Збірка на лісти на прес. фонд "Укр. Роб. Вістей" \$59.15.
Збірка на лісти на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$15.25.

Збірка на лісти на прес. фонд "У.Р.В." \$45.00.
На передплату "Робітничий Вісник" \$18.00.

Прихід з представлення на пресовий фонд "У.Р.В." \$105.60.
Разом \$243.00.

Листопадний комітет складає щире подяку всім товаришам і товаришкам колекторам і жертводавцям.
Листопадний Комітет.
Тімпінс, Онт.

боти навіть рух не прикладають. Не сидіть товариші коло печі пригріваючи п'яти й не виймайте на других несотворені речі. Як-що ви є дійсно солідари, то приходьте до нашої організації, ставайте в ряди разом з нами, та покличте нас як робітників, щоб наша організація розвивалася.

На лісту ч. 3392 зібрав на передплату "У.Р.В." \$4.00; на лісту ч. 4340 на пресовий фонд "У.Р.В.":

Торонто, Онт.
Тов. І. Чорний, колектор "У.Р.В." в Торонто, Онт. зібрав \$10.00 на передплату і \$9.05 на пресовий фонд.

Тов. І. Руснак зібрав на лісту ч. 3496 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.50.
Тов. М. Савчук зібрав на лісту ч. 3496 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.50.

Тов. Н. Фарина зібрав на лісту ч. 3553 на передплату "У.Р.В." \$1.00; на лісту ч. 1885 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.00.

Тов. В. Фарина зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

НОВА ДРАМА НА СЦЕНІ У. Р. Д.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТКОК ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВІННІПЕГУ

ВІДОГРАЄ

В СУБОТУ, ДНЯ 14. ЛЮТОГО 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

драму в 3-ох діях А. Крушельницького п. н.: АРТИСТКА

ЦЯ ДРАМА ГРАЄТЬСЯ НА СЦЕНІ В ВІННІПЕГУ ПЕРШИЙ РАЗ. ЗМІСТ ДУЖЕ ЦІКАВИЙ І ХТО ПРИЙДЕ, ТОЙ НЕ ПОЖАЛУЄ. ТОМУ ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО І КЛИЧТЕ СВОИХ ЗНАКОМИХ.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети набувайте завчасу: щодня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечорами і в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ОРХЕСТРАЛЬНОГО КЛУБУ ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15. ЛЮТОГО 1925 Р. КОНЦЕРТ

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Просіться не пускати дітей самих на салю, не входити до салю ані не виходити під час концерту, не стояти в переходах, попіл стінами або при виході до салю. Вступ на сцену і до уборних кімнат для осіб, що не беруть участі в концерті, незаряджений.

Порт Артур, Онт.

Тов. І. Руснак зібрав на лісту ч. 3496 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.50.
Тов. М. Савчук зібрав на лісту ч. 3496 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.50.

Тов. Н. Фарина зібрав на лісту ч. 3553 на передплату "У.Р.В." \$1.00; на лісту ч. 1885 на прес. фонд "Робітничий Вісник" \$1.00.

Тов. В. Фарина зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.
Тов. В. Мачушак зібрав на лісту ч. 938 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00.

ЗНОВУ НОВА КНИЖКА М. ІРЧАНА

ТІЛЬКИ ЩО ВИПІШЛА НОВА КНИЖКА Т. М. ІРЧАНА РОДИНА ШІТКАРІВ

яка вже має широку славу через постановку її Театральною Робітничою Студією у Вінніпегу. Бо книжка ця, це драма на 4 дії з життя робітництва під час світової війни в Європі.

Драма ця надається до вистав на найменших сценах і всіх дієвих осіб дев'ять. Та обов'язком кожного робітника, фермера, кожної робітниці і фармерки мати цю книжку в себе і перечитати її.

Ширить скрізь виступ про появу цієї цінної книжки! Збирайте замовлення гуртом! Замовляйте швидко, бо наклад не дуже великий!

Ціна одного примірника тільки 25 центів. Замовлення з грошми посилайте на таку адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ПОВІДОМЛЕННЯ. Повідомляється всіх заінтересованих Товаришів і Товаришок, котрі зложили, або думають зложити свої доларові жертви на сплату довгу У.Р.-Ф.Д.-в Саскатуні, що нагороду 100 доларових річей відбудеться дня 16. квітня 1925 р.

Нагороду отримують ті Товариші і Товаришки, котрі попадут на щасливий номер. Комітет.

НА 1925 РІК ДЛЯ ОСВІТИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ. Видавництво бібліотеки "Новий Світ" в Монреалі випустило з друку прекрасну ілюстровану стілець оголошення наукових книжок і кожний дістане його даром, наколи тільки пришло свого адресу.

Рівночасно вже розіслано такі оголошення на зібрані досі адреси з минулого року.

Робітники і робітниці! Вороги робітничої класи не сплять, вони узброїлися в найновіші типи друкарських машин і днями та ночами друкують стиртими і ширять по цілому світі шкідливу літературу ціл, щобимати через цілі віки робітничий народ жив в панській темноті і незолі. А щобимі робітники могли стати до боротьби з темнотою знаних ворогів, так ми повинні піти за їх приміром і зборитися в найновіші робітничі про-

світні "фармати", себто в друковану робітничу літературу і скрізь, так по цілому світі ми повинні устелювати нею землю в шлі освідлення робітничої класи, щоб її вивести з панської темноти і незолі на приміри шлях нового пролетарського життя.

Недостача черенок і інших друкарських приладів уможливила набирати і друкувати добру книжку, що власне стоїть козлом на дорозі поступу науки і освідлення робітничої класи.

Тому прохється всіх робітничих товаришів, взагалі свідомих робітників, надіслати замовлення на книжки, з яких весь зібраний фонд буде знову обернений на освіту робітничої класи.

Зробіть це по широті ще нині і пам'ятайте; що кожна лабуза книжки в Бібліотеці "Новий Світ" буде шити з коринями народну темноту а на її місце буде виставити ривність і воля для всіх поневодених бідних народів.

За книжками і оголошеннями пишть: Nowy Swit Box 1092 Montreal, Que.

ПОШУКУЮ Николая Болдара (сум Маффея) з села Зелених, повіт Кічмань, Буковина. Знаючий його або він сам звольте зголоситися на адресу: Параска Болдара (по мові Тімш) 95 Uniondale Ave. (19) East Hempsted, (L.I.) N.Y.

МІСЦЕВІ ВІСТІ

Жіночий відділ ім. С. Мельничука при У.Р.-Ф.Д. в Іст Киддонан відбуде в середу, дня 11. лютого свої місячні збори. Початок зборів точно в 8. год. вечером.

Всі членкині повинні обов'язково прийти на означений час. На цих зборах делегатка дасть звіт з VI. З'їзду Товариства Укр. Роб.-Фарм. Дім.

ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ, що склали гроші на календар "Вся Україна в адресам". Календар "Вся Україна в адресам", після тих відомостей які ми мали, повинні прийти на початку цього року. Однак візьме часу, поки він сюда прийде. Тому треба бути терпеливими. Всі гроші і адреси вислані вчасно і будуть вміщені в календарі, про що ми також мали інформації. Відповідати на сотки листів в цій справі ми не маємо часу. Відповіддю на те, що гроші отримані і вислані буде прихід календаря на адресу тих, хто складав на адресу гроші. Сподіємося, що в черті, або в квітні календар отримає кожний, хто склав свою датку.

М. Штатувський, секретар.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$13.50 на поміч нашій дорожній пресі. Ці гроші зібрав від свідомих товаришів, що розуміють значіння робітничої преси. Жертвували навіть робітники інших народностей, хоч читати по українськи не можуть, але за те добре розуміють дію, яку ця преса виставляє. На жаль ще багато українських робітників не хочуть зрозуміти те, що не таке робітничу пресу, когось вона обороняє когось вона служить. Але за те такі робітники здібні до лайки, здібні до очеркування других робітників, здібні навіть потягати самогонку до безтями. На те навіть і гріш в них знайдеться, бо якже-ж без тієї самогонки їм обійтись. Але щоб поміти своїм пресі, або якому хорому товаришам — де там — в них грошей не те нема. А ще кілька снів-до тих товаришів, що так дуже все знають і себе свідомими називають, а до ніякої ро-

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$13.50 на поміч нашій дорожній пресі. Ці гроші зібрав від свідомих товаришів, що розуміють значіння робітничої преси. Жертвували навіть робітники інших народностей, хоч читати по українськи не можуть, але за те добре розуміють дію, яку ця преса виставляє. На жаль ще багато українських робітників не хочуть зрозуміти те, що не таке робітничу пресу, когось вона обороняє когось вона служить. Але за те такі робітники здібні до лайки, здібні до очеркування других робітників, здібні навіть потягати самогонку до безтями. На те навіть і гріш в них знайдеться, бо якже-ж без тієї самогонки їм обійтись. Але щоб поміти своїм пресі, або якому хорому товаришам — де там — в них грошей не те нема. А ще кілька снів-до тих товаришів, що так дуже все знають і себе свідомими називають, а до ніякої ро-

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$13.50 на поміч нашій дорожній пресі. Ці гроші зібрав від свідомих товаришів, що розуміють значіння робітничої преси. Жертвували навіть робітники інших народностей, хоч читати по українськи не можуть, але за те добре розуміють дію, яку ця преса виставляє. На жаль ще багато українських робітників не хочуть зрозуміти те, що не таке робітничу пресу, когось вона обороняє когось вона служить. Але за те такі робітники здібні до лайки, здібні до очеркування других робітників, здібні навіть потягати самогонку до безтями. На те навіть і гріш в них знайдеться, бо якже-ж без тієї самогонки їм обійтись. Але щоб поміти своїм пресі, або якому хорому товаришам — де там — в них грошей не те нема. А ще кілька снів-